



**АЛЕКСАНДР ВАЛЕРИАНОВИЧ  
ПЕТРОВСКИЙ  
(06.03.1956–24.08.2012)**

Председатель Арбитражного суда Республики Карелия, Почетный доктор Петрозаводского государственного университета, один из основателей юридического факультета ПетрГУ.

А. В. Петровский родился в г. Сегежа. В 1978 году окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета, в 1991 году – заочно Академию общественных наук ЦК КПСС. В дальнейшем постоянно повышал свой профессиональный уровень, обучаясь, в частности, в Российской академии государственной службы при Президенте РФ, а также за рубежом в Центре по изучению федерализма Филадельфийского университета (США), Институте Р. Валленберга Лундского университета (Швеция), Институте прав человека Або Академии (Финляндия).

А. В. Петровский начал свою трудовую деятельность в прокуратуре Карельской АССР. Работал стажером прокурора, следователем, затем заместителем прокурора района, начальником отдела республиканской прокуратуры; с 1985 года – инструктором, а затем заведующим государственно-правовым отделом Карельского обкома КПСС. С 1990 года возглавлял Министерство юстиции РК. Указом Президента РФ от 30 марта 2000 года был назначен Председателем Арбитражного суда РК.

В начале 1990-х годов А. В. Петровским была проведена значительная организаторская работа по созданию в республике системы высшего юридического образования, итогом которой стало открытие юридического факультета в ПетрГУ. А. В. Петровский долгое время был сопредседателем ГАК юридического факультета ПетрГУ и председателем ГАК в Беломорском и Приладожском филиалах ПетрГУ; стал автором учебно-практического пособия «Протокол судебного заседания в арбитражном процессе», публиковал свои статьи в юридических журналах. Активно участвовал в международном сотрудничестве юристов. Так, в 1991 году он организовал программу «Карелия – Вермонт – буква закона», которая и по сей день успешно используется российскими и американскими юристами.

А. В. Петровский является автором многих законопроектов, в том числе действующей редакции Конституции РК. В 2012 году им было подготовлено обращение к Высшему Арбитражному Суду РФ, в котором ставился вопрос о недопустимости привлечения физических лиц, самостоятельно уплачивающих страховые взносы, к ответственности за непредставление ими в органы Пенсионного фонда РФ в срок до 01.03.2011 предусмотренных пунктом 5 статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» сведений за 2010 год, имея в виду, что с 01.01.2012 указанные выше положения Закона, устанавливающие соответствующую обязанность, утратили силу.

За заслуги в своей деятельности А. В. Петровский был награжден Орденом Почета, памятной медалью им. А. Ф. Кони, ему присвоены почетные звания «Заслуженный юрист РК и РФ», «Почетный доктор ПетрГУ».

Из воспоминаний С. Г. Веригина, доктора исторических наук, профессора, декана исторического факультета ПетрГУ, одного из самых близких друзей А. В. Петровского: «А. В. Петровский был настоящим другом. В каких бы ситуациях мы ни оказывались за 50 лет нашей дружбы, я всегда знал: на него можно положиться, он всегда окажет помощь, найдет решение и выход из многих сложных проблем, с которыми приходилось сталкиваться».

*Ю. А. ПЕТРОВСКИЙ,  
аспирант кафедры международного  
и конституционного права  
юридического факультета ПетрГУ*

*С. Н. ЧЕРНОВ,  
доктор юридических наук, профессор,  
декан юридического факультета ПетрГУ*